

沿着习近平总书记指引的方向 发起脱贫攻坚总攻战

赵桂昌：医生变队长 治贫有“良方”

□ 通讯员 杨印品 李惠馨 特约记者 杨佳燕

赵桂昌是漾濞县人民医院的一名医生，也是漾濞县漾江镇阿家村第一书记、驻村扶贫工作队长。自驻村开展扶贫工作以来，他不仅发挥专长给群众把脉看病，还立足岗位带领村民脱贫致富，受到了群众的一致好评。

2018年3月，54岁的赵桂昌暂时离开了30多年的医生岗位，被派到漾江镇阿家村担任驻村扶贫工作队长，是漾濞县年龄最大的6名驻村扶贫工作队长之一。阿家村距离漾濞县城50多公里，是一个以彝族为主的多民族聚居村，地处偏远，群众居住分散。赵桂昌经常自己开车走村入户，由于常在崎岖的山路上驾车，他从一名只有两年驾龄的“新手”，在短短几个月内变成

了“老司机”。为了拉近与群众的距离，驻村以来，赵桂昌每次入户走访都会随身带着听诊器和血压计，免费给村民看病，一来二去，村民们都信任他，有什么想法也愿意跟他交流。

这天，赵桂昌和往常一样，又一次来到挂钩户施江华家给老人看病。施江华的母亲患高血压多年，之前没有坚持服药，病情一直没有好转。得知情况后，赵桂昌经常上门免费为老人看病，叮嘱老人每天按时服药，并帮她办理了慢性病证明，老人每月的药费也由原来的60多元降至15元。按时吃药后，施江华母亲的病情有了明显好转，现在还能帮助家里做些家务，大大减轻了一家人的负担。

脱贫攻坚，产业是关键。驻村以来，赵桂昌从帮助群众发展

产业入手，精准“把脉”“对症下药”。依托当地丰富的林地资源，赵桂昌积极与各级部门对接，寻求产业发展“良方”，通过采取“公司+农户”的模式引导群众发展重楼、木香等中药材种植和黑山羊、肉牛、猪等养殖业，拓宽了群众脱贫增收的渠道。

家住阿家村草坪村民小组的施先林家以前因为缺技术，产业发展单一被列入建档立卡贫困户，在赵桂昌的指导下，施先林参加了镇里组织的几次种植养殖培训，并申请到了3万元产业发展资金。学到技术后，施先林在自家房前屋后种植了两亩多重楼，还建了圈舍，养了四十多只羊。2019年，他家靠卖重楼和山羊收入近4万元，生活水平较以前改善了很多，并顺利脱贫。

驻村以来，赵桂昌团结带领驻村扶贫工作队员和村两委班子攻

坚克难，多元化发展产业，大力改善基础设施，让多个扶贫项目在阿家村落地，使群众的生产生活条件明显改善，改变了阿家村贫穷落后的面貌。2019年，全村14户建档立卡贫困户全部脱贫。

在阿家村的村民们看来，赵桂昌既是一名治病救人的医生，又是帮助大家治贫脱困的扶贫干部。他用真心换真情，不断激发群众内生动力，增强了群众的脱贫信心。因为工作出色，赵桂昌也得到了干部群众的一致认可，今年11月，他被评为漾濞县优秀驻村扶贫工作队员。

如今，56岁的赵桂昌虽然已经临近退休，但他没有像其他人一样选择“退居二线”，而是仍然奋斗在脱贫攻坚第一线，用自己的医者仁心带领村民走在全面小康的道路上。

鹤庆西邑至黄坪公路改造工程开工建设

本报讯(通讯员 杨永锋)近日，鹤庆县西邑至黄坪公路改造工程开工建设。

西邑至黄坪公路改造工程起点位于上鹤高速北衙立交出入口处，途经陈家庄、笔架山、白莲村、落漏河，终点位于宾邓公路(省道S229)龙盘庄大桥，路线全长21.256公里，按双车道三级公路标准建设，路基宽度8.5米，设计速度每小时40公里，预算总投资3.059亿元，工期2年。

西邑至黄坪公路改造工程是云南建投、云南水总与大理州又一次务实合作的重要结晶，也是大理州完善公路投融资体制的再一次大胆尝试和有益探索。项目的建成将极大地促进全州路网结构完善，帮助沿线群众脱贫致富。

祥云一村医入选“中国家庭健康守门人2020年榜”

本报讯(通讯员 陈欣蕊)11月21日，以“健康家庭·陕耀中国”为主题的“2020中国家庭健康大会”在陕西省西安市启幕。开幕活动第一篇围绕基层政府和基层卫健机构推动健康家庭工作优秀案例进行展示，并在现场发布“中国家庭健康守门人2020年榜”。大理州祥云县鹿鸣乡弥长村乡村医生罗菊莲入选，受到国家卫生健康委人口文化发展中心等部门的表彰。

文化发展中心在《中国家庭报》发布“寻找‘百佳’家庭健康守门人征集令”，截至11月5日，共收集来自全国各地的500余份推荐资料，经过初审、复审和终审，评选出最终的“百佳”名单。乡村医生罗菊莲的事迹《她在药瓶上画了3年太阳和月亮》刊登于《中国家庭报》12版头条。

据悉，罗菊莲是我州唯一一位入选“中国家庭健康守门人2020年榜”的乡村医生。

今年，国家卫生健康委人口

艺语·初心——梓里四人艺术联展开展

本报讯(特约记者 陆向荣 通讯员 左希义)11月29日上午，由巍山县南诏博物馆主办的艺语·初心——梓里四人艺术联展正式开展，参展的苏云涛、谢丽芝、李成裕、冯楠四位艺术家均为巍山籍，有不同阅历、不同岗位，只因热爱而执着、积兴趣成专注，多年来坚守初心，在工作之余，创作出数量不菲、质量可观、可赏的艺术作品。

此次展览持续至12月26日，共展出四位艺术家的作品60幅。毕业于云南艺术学院美术系的苏云涛，现任教于下关一中初中部，是大理州首批“苍洱霞光”教学名师，上海一心·公益美术梦想导师，大理大学硕士研究生指

导教师，云南省优课名师，2020年被云南省关心下一代工作委员会授予青少年教育培养突出贡献奖；毕业于四川美术学院油画系的谢丽芝，曾在重庆开设个人工作室，专攻油画，习画三十余年，现为云南大理巍山“匠心绘画”工作室负责人；巍山县永乐小学教师李成裕，大学期间组队写歌搞画展，骑摩托走遍云南省16个地州，从事公益慈善事业六年多，是巍山县第三届“助人为乐”道德模范；自幼受家庭教育熏陶的冯楠，是80后剪纸爱好者，每一幅作品都很用心、惊艳，令人爱不释手，用剪纸的语言，去发现和展示人世间的美，于安静的一剪一画之间，去完成自己向内的修行。



11月20日，中国流动科技馆云南大理第三轮巡展在宾川县革命英烈红军小学启动。

此次在宾川县敞开心扉科技之门的流动科技馆，设置声光体验、电磁探秘、运动旋律、数学魅力、健康生活、安全生活、数字生活、科学表演等多个主题展区，组成内容丰富、形式生动、集科学性、知识性、趣味性、互动性于一体的科普资源，将用45天的时间免费让宾川广大群众，特别是青少年学生“零距离”体验科技的奥秘。

【通讯员 张义红 罗建文 摄影报道】

学在大理

大理大学位于美丽的云南省大理市。大理大学有两个校区：下关校区和古城校区。大理大学是一所多学科的综合大学，设有医学院和附属医院。隶属于云南省政府，并被列入世界卫生组织(WHO)和国际医学教育名录(IMED)。在过去的五六年里，大理大学与其他国家进行了广泛的交流与合作。如印度、巴基斯坦、尼泊尔等国，已有数千名学生学习了临床医学(MBBS)专业。参加并通过了FMGE考试的学生已经在他们各自的国家注册执业成为医师。

大理大学非常重视科研开发，承担了许多科研项目。学校拥有1500多名员工和数千名专业

人员，拥有云南省示范综合实验室，拥有两栋留学生宿舍和食堂。与其他国家相比，大理大学的学费要低得多。每年大学都会给一些优秀的学生授予奖学金。这种给优秀学生提供奖学金的方式激励了其他学生更努力学习以获取机会。汉语水平考试(HSK)是中国国际学生汉语考试中非常重要的一门考试，它有一级至六级六个等级，每个国际学生都应该学习汉语，这对他们的生活也有帮助。HSK考试包括听、读、写、综合四个科目。通过HSK，对留学生在大理大学学习医学非常重要，没有通过HSK的学生是不被允许继续在大理大学学习的。通过HSK的年限是两年，在不同的

时间里，学生必须通过这次考试。学校会给那些初试通过HSK的学生一些奖金。

大学每年都会举办体育周，还有很多活动，比如绘画比赛、趣味游戏、舞蹈、音乐等，这会让学生变得更优秀，更有创造力。学校还举办大学生的见面会，鼓励国际学生用汉语交谈，这有助于提高双方的汉语水平，也让学生变得更自信。每个周末，学校都会组织学生与班主任的见面会，班主任会讲述假期和学费问题，并询问学生的难处。

学校对时间的规定非常严格。老师们非常守时，同时他们也希望学生更守时。如果在早上8点上课，他们希望所有的学生在

早上7点50分到达班级。如果任何一个人迟到一到两分钟，就会被扣除课堂表现分数。如果任何一个学生迟到三次，那么就会被记一次旷课，这对他们的班级表现产生非常糟糕的影响。凡缺席三次者，一律不得进入考场考试。这些规定使得大理大学的留学生们都非常守时、非常讲纪律。

[Saman bano]

圆梦大理 别样情怀 征文 政协大理州委员会 大理大学 主办



11月25日，洱源县炼铁乡医务人员到所服务区域的学校，对全体教师职工进行艾滋病筛查。

洱源县卫健局积极组织所属医疗卫生和疾病预防控制中心相关医务人员，在全县范围内开展艾滋病筛查活动，以便“早发现、早治疗”，维护全县人民的生命健康。

【通讯员 杨世明 摄】

拍卖公告

受委托，本公司将对宾川县金牛镇狮子口片区废旧矿山生态修复试点项目200万吨砂石废料公开拍卖，相关事宜公告如下：

一、拍卖标的：宾川县金牛镇狮子口片区废旧矿山生态修复试点项目200万吨砂石废料，起拍价4760万元，竞买保证金1428万元。(注：200万吨砂石废料按一个标的进行拍卖，拍卖时以砂石废料每吨单价竞价)

二、公示、展示时间：2020年12月1日起至2020年12月21日止。

三、报名时间、地点：2020年12月15日至2020年12月21日17:00止(节假日休息)；宾川县公共资源交易中心二楼办公室。

四、展示时间、地点：2020年12月1日至2020年12月21日止；标的所在地。

五、拍卖时间、地点：2020年12月22日9:30；宾川县公共资源交易中心二楼开标厅。

六、报名要求：中华人民共和国境内，凡年满十八周岁具有民事行为能力能力的公民和法人持有效证件均可报名。

七、报名方式：欲参加竞买者在规定的报名时间内先到银行交纳保证金(保证金以实际到账时间为准)，(个人)持身份证原件、进账回执单，(单位)持营业执照、组织机构代码证等有关资质证书、法定代表人证明及身份证(或授权委托书、委托代理人身份证)等原件及复印件各一份，到报名地点办理相关手续。

竞买人转账后须于报名截止时间前持保证金到账回单至宾川县公共资源交易中心盖章确认，方视为保证金交纳到账。

八、竞买保证金交纳账户：开户银行：云南宾川农村商业银行股份有限公司 单位名称：宾川县政务服务管理局 银行账号：5100026133834012-1000 (注：保证金进账截止时间为2020年12月21日16:00止。) 九、联系电话：15877703097 (张先生) 0872-2392999

云南旭鑫拍卖有限公司 2020年12月2日

大理日报微信公众号 扫码·看好新闻 权威·影响力·责任感 欢迎各位读者关注大理日报新浪官方微博、微信公众号。欢迎提供新闻线索，一经采用，即付线索费20-500元。

公告 由长青建设集团有限公司承建的祥云县飞龙酒店工程项目，已于2015年12月24日交付使用，我公司已及时完成工人工资的发放，凡参与本工程建设施工的工作人员，若有未领到工资的工人请及时与我公司联系。 联系人：陈春 联系电话：15240854915 特此公告 长青建设集团有限公司祥云项目部 2020年12月2日

大理福门国际健康中心 优质商铺 建筑面积23.48m² 特价248888元 经典两房 建筑面积39m² 特价420000元(数量有限) 15860785026 (周先生) 预售云字2020第(846)号 独立商铺零按揭 可托管